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Finsko patří k evropským lídrům v rozvoji autonomní mobility a chytré infrastruktury. Jeho
promyšlený přístup k propojování výzkumu, průmyslu a veřejného sektoru je v mnoha
ohledech vzorem pro ostatní země. Právě proto se garant sekce IT a autonomní mobility
Krajské hospodářské komory Karlovarského kraje Petr Vašta zúčastnil odborné mise do
Finska, aby načerpal zkušenosti z tamního systému plánování a testování chytrých
dopravních řešení.

Misi uspořádalo Ministerstvo dopravy ČR, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR a Velvyslanectví České
republiky v Helsinkách. Součástí programu byla návštěva měst Tampere a Helsinky, kde se účastníci
seznámili s fungováním tzv. živých laboratoří a testbedů, tedy testovacích prostředí, v nichž se nové
technologie ověřují v praxi před jejich širším zavedením.

„Inspirovali jsme se tím, jak Finové testují a zavádějí autonomní technologie. Navštívili jsme také
jejich testbedy, kde se zkouší přesně definované technologie pro autonomní systémy. Měli jsme
možnost nahlédnout do prostředí firem i univerzit, které se vývojem těchto řešení aktivně zabývají.
Obzvlášť mě zaujal jejich promyšlený přístup. Všechno má svůj plán, jasnou strukturu a jednotnou
strategii,“ popsal Petr Vašta.

Jedním z vrcholů programu byla návštěva ekosystému Lyyli Living Lab a autonomního depa
společnosti Škoda Transtech v Tampere, kde byly představeny reálně fungující technologie pro
autonomní provoz tramvají. Tramvaje zde mohou samostatně najíždět do myčky, parkovat nebo se
přesouvat v rámci depa bez zásahu řidiče. Program zahrnoval také návštěvu Univerzity v Tampere,
prezentace výzkumných týmů a ukázku testovací laboratoře Konetalo, kde se autonomní systémy
zkoušejí v reálných podmínkách. V Helsinkách pak proběhla série B2B jednání a tematických
prezentací na půdě českého velvyslanectví, kde se představily inovativní projekty finských měst i
českých partnerů.

„Karlovarský kraj má ambici stát se českým lídrem v rozvoji technologií pro autonomní mobilitu.
Proto je pro nás důležité učit se od těch nejlepších a navazovat mezinárodní spolupráci. Na
nedávném EXPO v japonské Ósace jsme jako Krajská hospodářská komora byli garantem Týdne
mobility a autonomních technologií, což potvrzuje, že náš region má k tomuto směru odborné i
strategické předpoklady,“ podotkl Petr Vašta.

Podle něj je přístup Finů inspirací i pro české prostředí. „My často postrádáme dlouhodobé
plánování a koordinaci. Oni naopak investují s vědomím, že z toho budou těžit v budoucnu. Tato
návštěva pro mě byla důležitou zkušeností, která posune naši práci v oblasti autonomní mobility zase
o krok dál,“ uzavřel.
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